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«Παιδική απραξία της ομιλίας: Βασικές αρχές αξιολόγησης και 

θεραπείας»

Σύντομη περίληψη 

Το σεμινάριο με τίτλο «Παιδική Απραξία της Ομιλίας: Βασικές Αρχές Αξιολόγησης και 

Θεραπείας» αποτελεί μια πρώτη προσέγγιση στην κατανόηση και διαχείριση της συγκεκριμένης 

κινητικής διαταραχής, θέτοντας τις βάσεις για την κλινική της αντιμετώπιση. 

Μέσα από την παρουσίαση των σύγχρονων δεδομένων επί της φύσεως της διαταραχής, δίνεται 

έμφαση στα χαρακτηριστικά που χρησιμοποιούνται ως διαγνωστικά κριτήρια στη σύγχρονη 

βιβλιογραφία. 

Στο πλαίσιο της διαγνωστικής διαδικασίας, αναλύονται οι αρχές της δυναμικής αξιολόγησης και η 

εφαρμογή πρωτοκόλλου αξιολόγησης για την έγκυρη ταυτοποίηση της Παιδικής Απραξίας της 

Ομιλίας, ενώ γίνεται αναφορά στη διαφοροδιάγνωση από άλλες διαταραχές. 

Τέλος, αναδεικνύεται ο κεντρικός ρόλος των Αρχών Κινητικής Μάθησης, οι οποίες αποτελούν τον 

κλινικό άξονα για τον σχεδιασμό της παρέμβασης, τη δομή των συνεδριών, καθώς και την 

ενίσχυση καταληπτότητας της ομιλίας του παιδιού.



Σύντομο Βιογραφικό: 

Η Νικητοπούλου Χριστίνα είναι απόφοιτος τμήματος Λογοθεραπείας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στο τμήμα Human 

Communication Sciences του Πανεπιστημίου Sheffield και διδακτορικό δίπλωμα 

στην Ιατρική Σχολή του Ε.Κ.Π.Α. Διαθέτει επιστημονική και κλινική εμπειρία στις 

αναπτυξιακές διαταραχές λόγου και ομιλίας. Έχει παρουσιάσει επιστημονικές 

ανακοινώσεις σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια και παρακολουθήσει εκπαιδευτικά 

προγράμματα στον τομέα της παιδιατρικής λογοθεραπείας. Το κύριο ερευνητικό της 

ενδιαφέρον εστιάζει στην Παιδική Απραξία της Ομιλίας, αντικείμενο και της 

διδακτορικής της διατριβής. Αποτελεί ενεργό μέλος του Συλλόγου Επιστημόνων 

Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος.  Από το 2021 συμμετέχει στην ομάδα 

εμπειρογνώμων για τη δημιουργία του διαγνωστικού εργαλείου ΔΟμΑ (Δοκιμασία 

Ομιλίας Άρθρωσης) του Πανελλήνιου Συλλόγου Λογοπεδικών- Λογοθεραπευτών.
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